

中办国办印发《关于做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作的通知》

评选表彰重点面向基层和工作一线

新华社北京4月24日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,党中央、国务院决定,今年首次以党中央、国务院名义开展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰。

《通知》要求,推荐评选工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,将政治标准放在首位,突出实绩导向,注重群众公认,选树一批近年来在深入贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神中做出优异成绩、时代特征鲜明、赢得群众赞誉的公务员先进典型,激励引导广大公务员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

▼ 下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇报

配药还难吗?各方努力下渠道正逐步理顺

■本报记者 顾一琼

昨天中午,家住斜土路的罗先生急寻一款缓解干眼症的滴眼液。他打开“饿了么”平台上的“买药”功能,发现数百米外的一家益丰大药房有该药品。在线下单后,一小时后就有骑手配送至小区门口。他对于这次配药的感知:还挺方便。

就在数天前,王女士向所在街道求助,罹患肿瘤的父亲需要口服化疗药“盐酸阿罗替尼胶囊”,但医院处于封控状态,无法接收病人,也无法开具此药,普通药房更无处可寻。她对于配药的感知:无计可施,心急如焚。

配药,封控期间民生现实所需。特别是那些耽不起的用药,配药还难吗?

记者在采访调查中发现,以上两种迥异的感受,在当下并不矛盾,更指向一种现实。封控至今,在各方共同努力下,就医配药的途径和渠道正一点点被疏通理顺——依靠互联网平台和各区保供药房,寻常药品的配药已越来越畅通;那些处方药,借由志愿者配药小分队或专班的助力,要么跑腿线下医院,要么接驳互联网医院药房,也

基本实现“不断供”;而目前最难寻到的精神疾病治疗、肿瘤等重点治疗所需药物,目前配药渠道还比较匮乏,只能“个案个解”,亟待各方努力进一步疏通。

保供药房和配药小组,努力兜住常备药

“富马酸比索洛尔”“琥珀酸美托洛尔”“氨氯地平贝那普利”……这些陌生的化学名词,却是不少人的“救命稻草”。

孙霄隼,黄浦区打浦桥街道党工委副书记,自封控以来,他每天都会收到十余条居民的配药求助,也见证着社区配药的“心路历程”。

街道在封控小区、集中隔离点等成立了“配药”专班,志愿者主动收集居民用药需求,帮助大家通过网上平台等方式购药。封控初期,快递停了,药房开着的同时,一段时间是需要上网“抢”的;此后,随着保供药房逐步恢复,社区成立配药小组,居民的常备药兜住了。

近来,全市层面,配药专班和小分队几乎成了封控社区的标配。▼ 下转第三版



徐汇区龙华街道上缝居民区,配药专班为辖区内198名居民配了1800余盒药物,逐一核对、分拣、发放。

转版导读

“掌上药房”一定程度缓解特殊药品需求
“还是有难的时候”,需要努力再努力

李强:坚持“动态清零”总方针不动摇,坚定信心下定决心,压实责任担当作为

以更坚决果断彻底行动举措推动社会面清零攻坚

在宝山检查疫情防控时指出,越是社会面清零攻坚关键时刻,越要振奋精神攻坚克难 诸葛宇杰参加

■越是社会面清零攻坚关键时刻,越要振奋精神、攻坚克难,坚决克服侥幸心理、松劲心态,切实把已经明确的各项攻坚重点任务抓实抓细抓到位。要对照“四应四尽”要求,把工作做到前面,把问题想在前面,科学研判疫情发展趋势,及时调整优化防控措施,全力补短板、堵漏洞、强弱项

■要盯住底板、守牢底线,全力做好物资保供和就医配药等民生保障工作,进一步排摸社区困难群体、特殊群体,做到心中有数、保障有方、托底有力

本报讯 市委书记李强昨天上午在宝山区检查疫情防控工作时指出,要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,按照孙春兰副总理在上海调研时提出的要求,坚持“动态清零”总方针不动摇,坚定信心、下定决心,压实责任、担当作为,以更加坚决果断彻底的行动和举措,推动社会面清零攻坚各项任务落地落实,全力以赴打赢疫情防控攻坚战。

李强来到宝山区江杨北路上一处租赁住房项目现场,检查建筑工地疫情防控和应急处置工作,听取全区建筑工地分区分级管理和复工复产情况汇报,就进一步落实“四方责任”、严格闭环管理,增强自律意识、加强人员防护等提出明确要求。随后,市领导在宝山区疫情防控指挥部听取该区域社会面清零攻坚和高风险人员应转尽转等重点任务进展情况汇报,与大家一起分析研判当前区域疫情形势,查找漏洞不足,研究改进举措,深化推进攻坚重点任务行动。

李强指出,越是社会面清零攻坚关键时刻,越要振奋精神、攻坚克难,坚决克服侥幸心理、松劲心态,切实把已经明确的各项攻坚重点任务抓实抓细抓到位。

▼ 下转第二版

孙春兰指出,两年多来的实践证明,社会面清零没有捷径可走,必须落实“四应四尽”,采取最彻底的办法阻断传播源,以最坚决的措施管控到位,落实时间越久,消耗的资源越大,疫情拖尾越长。要在继续围绕闭环环节强化衔接加快工作的同时,以管理为中心,抓好工地、企业以及保供人员、快递人员、志愿者等重点人员管理,巩固扩大防控成效,坚决防止“跑冒滴漏”造成疫情波动。要确保核酸检测筛查应检尽检,严格按照筛查标准和方案执行,及时发现并转运阳性感染者,有力支撑社会面清零目标实现。

▼ 下转第三版

尽最大努力 确保物资保供通道畅通高效

拼多多:发挥团购拼单优势,以高品质高性价比保供

“多多买菜”上海区目前有500多位团长坚守一线,为市民持续输送生活物资

■本报记者 徐晶卉

清晨6点,协和路上“多多买菜”新开出的网格仓库前,工作人员正在将总仓配送来的物资装车送往各小区的站点,冻虾、鸡蛋、蔬菜、牛奶、汤包等品类丰富的物资整齐地摆放在仓库内。

这些物资都是前一天深夜11点前,居民通过拼多多的“多多买菜”购买的,一般次日即可送达小区。由于留给分拣、配送的周转时间很少,“多多买菜”的大仓会打个“时间差”,每天凌晨3点钟开始分拣,确保上午7点多可以配送。

团购、拼单……这是拼多多、美团买菜

等新兴电商平台的“拿手活”,在疫情防控的特殊时期,这些“技能点”发挥出巨大的保供力量。“多多买菜”相关负责人樊志华介绍,和其他需要“秒杀”的应用不同,“多多买菜”采用的是每一个小区货品集体配送的方式,再由小区自提站点团长和志愿者进行二次分拣,最后分发到居民手中,可以减少由于运力不足导致居民买不到菜的情况,也能减少仓库人员聚集,“司机会根据当天情况,规划最优路线,依次将货品送至各小区”。

目前,“多多买菜”上海区仍有500多位团长奋战在抗疫一线,为市民持续输送生活物资。95后党员孟槐就是其中之一。

去年转岗“卖菜”以来,他主要负责上海区的“团长”运营和维护工作,目前已在奉贤区买菜仓库坚守了一个多月,吃睡都在仓库里。

“此轮疫情之前,这些‘团长’的订单量不过几百单,现在的单日订单量已经达到几千单,远远超过了一个站点的承载量,履约的压力非常大。”为此,孟槐牵头成立了一个专项小组,每天逐一确认“团长”的接单和配送能力,一旦站点有困难,便紧急协调人力驰援。

这个专项小组只有四五个人,平均每人要协调100个“团长”的物资供应,还经常面对突发情况。比如,因为疫情的变化,很多站点前一天还能收货,第二天可能就需要进行封控管理,这就意味着几千单物资无人接收。

幸好,不少问题在政府部门的协调下,最终迎刃而解。就在最近,“多多买菜”在虹桥临空地区紧急开出了两个用于分拣和配送的网格仓库,总面积超过600平方米,目前日订单超过3.5万单。后续,这里还将根据政府相关部门和居民的需求继续扩大仓配能力,更好发挥保供作用。

发挥“技能点”的优势,一些保供新举措也快速上线。4月7日,拼多多平台上线“48小时保供套餐”,通过集采集配方式,为社区居民持续输送粮油食品、速食乳饮、宠物用品等日常物资,目前商品达800多款,先后有近千家商户参与。

▼ 下转第二版

嘉定区安亭镇第一批复工复产“白名单”出炉

■本报记者 薄小波
通讯员 胡新栋

市经济信息化委日前出台《上海市工业企业复工复产疫情防控指引(第一版)》,建立重点企业“白名单”制度,启动实施复工复产。在此背景下,嘉定区安亭镇第一批复工复产企业“白名单”出炉,涉及60家在地企业,绝大多数为汽车产业链核心企业。

成立服务专班,保障核酸检测送医配药

针对上汽大众留守生产员工多、防疫要求高、生产任务重的特点,安亭镇经贸办成立服务专班,协助企业按要求落实防疫措施,保障核酸检测、送医配药、医废回收、物资供给等工作。

目前,上汽大众已有近4000名员工返厂返岗进行封闭生产,按照防疫要求,返岗人员需要持48小时核酸阴性证明上岗。考虑到企业返厂员工人数多,核酸采样需求量大,4月22日,服务上汽大众专班负责人范琳琳联系到上海孟超肿瘤医院支援核酸采样任务,一天内完成所有核酸采样检测。

根据相关规定,上汽大众全体在岗人员每两天要进行一次核酸检测,而制造业企业分时分班工作、流水线必须有人值守的特点,无形中拉长了集体采样时间。为提高效率,安亭镇在企业中遴选了一批核酸采样志愿者,指导他们掌握核酸采样技术。有了这批专业志愿者,企业可利用早晚班次衔接时段灵活安排核酸采样,腾出更多时间提升产能。

封闭管理期间,企业员工难免有就医用药等需求,安亭镇进一步提高服务实效,积极与多部门对接解决。

第一时间响应,努力确保企业以最快速度复工复产

汽车产业链的复工复产,不仅涉及整车厂,零部件配套企业也至关重要。目前,安亭镇正在加紧为汽车核心产业链的45家零部件企业积极落实防疫指导、人员返厂返岗、物资保供渠道等一系列配套措施。▼ 下转第二版

扎扎实实把措施落实到位,全力跑赢病毒

龚正在企业社区高校检查时指出,坚持不懈坚定不移,早日实现社会面清零目标

本报讯 市委副书记、市长龚正4月23日至24日在企业、社区、高校检查疫情防控工作时指出,要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,按照孙春兰副总理在上海调研时提出的要求,在市委的坚强领导下,坚持“动态清零”总方针不动摇,坚持不懈、坚定不移,扎扎实实把各项措施落实到位,全力跑赢病毒,早日实现社会面

清零目标。龚正一行来到闵行区一家制造业企业,察看厂区闭环管理和生产经营情况。龚正指出,要严格落实防疫措施,总结防控经验,在确保防疫安全的同时做好生产经营,保障供应链产业链安全稳定。在位于松江区和浦东新区的大型工厂,市领导实地察看,听取工厂突发疫情处置、封闭管控、风险人员转运收治隔离

等情况介绍。龚正强调,对感染人数多、传播风险高的重要点位,要切实筑牢闭环防线,防止疫情向社会面外溢,要集中力量资源,加快核酸检测和转运隔离,全力阻断病毒传播。

在位于闵行区的上海康城,市领导察看超大型社区疫情防控和切块分类管理情况。

▼ 下转第三版

好邻居·守望相助

“萝卜店长”开出公益“快闪店”

在静安区天目西路街道,热心邻居在社区开出一家零利润“社区小卖部快闪店”,方便老人们补充生活物资。快闪店“店长”祝先生,是一位居民志愿者,因为微信昵称叫作“萝卜”,所以大家亲切地称他为“萝卜店长”

刊第二版

坚持“动态清零”总方针不动摇
聚焦社会面清零攻坚九大行动

清洁消毒行动

疫情防控期间,如何做好环境消杀?

上海各类公园绿地全力展开预防性消杀工作,重点对可进入式绿地、口袋公园、城市公园等范围内的厕所、座椅、废物箱、健身设施、建(构)筑物等进行消杀

刊第二版